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19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


BELO HORIZONTE SERÁ PALCO DA 19ª MOSTRA CINEBH E DO 16º BRASIL CINEMUNDI EM SETEMBRO

Universo Produção anuncia realização dos eventos de 23 a 28  de setembro, ocupando oito espaços culturais com programação totalmente gratuita. Para os turistas, Mostra CineBH também é uma oportunidade para vivenciar a capital mineira

De 23 a 29 de setembro de 2025, Belo Horizonte recebe a 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi – Evento de Mercado do Cinema Brasileiro. Durante sete dias, os eventos oferecem programação gratuita que abrange exibições, debates e atividades formativas, conectando o cinema brasileiro à produção internacional, com destaque para a América Latina. As atividades, que ocupam oito espaços culturais, convidam o público a experimentar o cinema em diálogo com a própria capital mineira, explorando seus atrativos culturais e turísticos, como o Conjunto Arquitetônico da Pampulha, a Praça da Liberdade, o Mercado Central e, nos arredores, o Instituto Inhotim, em Brumadinho.

A Mostra CineBH será realizada na Fundação Clóvis Salgado (Cine Humberto Mauro, Sala Juvenal Dias, Teatro João Ceschiatti e Jardim Interno), Cine Theatro Brasil, Teatro de Câmara, Sala de Cinema Minas Tênis Clube, Cine Santa Tereza, Teatro Sesiminas, Casa da Mostra e Praça da Liberdade.  

A 19ª Mostra CineBH apresenta uma seleção potente de filmes inéditos no Brasil, pré-estreias mundiais e mostras temáticas que refletem os dilemas, urgências e horizontes da América Latina contemporânea. Em um contexto de disputas geopolíticas, pressões econômicas e enfrentamentos culturais, o cinema emerge como ferramenta crítica e criativa para imaginar futuros possíveis. A Mostra Competitiva Latino-Americana reúne obras de diversos países, promovendo debates e encontros com cineastas que tensionam fronteiras estéticas e políticas. Mais do que representar um recorte territorial, o cinema latino-americano na CineBH é um convite à escuta, à resistência e à reinvenção de narrativas.

Simultaneamente à Mostra CineBH, acontece a 16ª edição do Brasil CineMundi – o evento de mercado do cinema brasileiro que vai apresentar 37 projetos de longa-metragem em diferentes fases de desenvolvimento, apresentados em cinco categorias: Horizonte, DocBrasil Meeting, Foco Minas, Paradiso Multiplica e Work in Progress – Primeiro Corte para players e profissionais do mercado audiovisual nacional e internacional. O evento articula conexões com produtores, agentes de vendas, programadores, distribuidores e fundos internacionais, ampliando as oportunidades de negócios e fortalecendo a presença do cinema brasileiro no mundo.

A cada edição, a Mostra CineBH e o Brasil CineMundi reforçam o papel de Belo Horizonte como um centro de convergência cultural e criativa, aproximando o público de diferentes narrativas cinematográficas e estimulando o intercâmbio com profissionais de diversas partes do mundo. Para quem visita a cidade durante o período, a programação oferece a oportunidade de combinar a imersão no universo do cinema com passeios por seus principais pontos de interesse, da arquitetura modernista da Pampulha aos espaços históricos do centro, passando pelos mercados e pela diversidade gastronômica que consagra Belo Horizonte como um dos polos de cultura e lazer do país. 


CULTURA, GASTRONOMIA E TURISMO EM BH AMPLIAM EXPERIÊNCIA NA CINEBH

Além da programação cinematográfica que reúne produções nacionais e internacionais, Belo Horizonte oferece uma diversidade de atrações culturais e turísticas para enriquecer a visita dos participantes da 19ª Mostra CineBH e do 16º Brasil CineMundi.  São opções culturais, gastronômicas e turísticas que ampliam o alcance da experiência dos visitantes, tornando a estadia na região ainda mais rica e diversificada durante os eventos.

No centro da capital, bem próximos aos espaços que receberão a programação, está a Praça da Liberdade que se destaca como um espaço histórico e cultural, abrigando centros culturais, museus e jardins que convidam à contemplação e à descoberta da história local. O Mercado Central é outro ponto imperdível, com dezenas de lojas e barracas que oferecem desde produtos típicos mineiros e artesanato até uma variedade gastronômica que vai dos tradicionais queijos e doces à culinária contemporânea.

Um dos principais cartões-postais da cidade é o Conjunto Arquitetônico da Pampulha, com suas obras modernistas assinadas por Oscar Niemeyer e murais de Cândido Portinari, onde é possível passear às margens da lagoa, visitar a Igreja de São Francisco de Assis e o Museu de Arte da Pampulha.

A gastronomia é um dos grandes orgulhos de Belo Horizonte, reconhecida nacionalmente pela qualidade e diversidade. A cidade é famosa por seus restaurantes que servem pratos típicos da culinária mineira, como o pão de queijo, o feijão tropeiro e o tutu à mineira. Além disso, a capital conta com opções de bares, considerados alguns dos melhores do país, que oferecem desde botecos tradicionais até espaços modernos, opções para quem busca experimentar a cultura local.

Para quem deseja estender o passeio além da capital, o Instituto Inhotim, localizado em Brumadinho, a cerca de 60 km de Belo Horizonte, é um dos maiores museus a céu aberto da América Latina. Com um acervo contemporâneo de arte integrado à natureza exuberante, Inhotim proporciona experiências únicas que combinam arte, educação ambiental e lazer em amplos jardins botânicos. 
***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção- Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação
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