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19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


19a EDIÇÃO DA CINEBH HOMENAGEIA O ATOR CARLOS FRANCISCO 
E EXIBE “O AGENTE SECRETO” NA SESSÃO DE ABERTURA

Ator mineiro é  reconhecido e premiado pela versatilidade e carisma de seus personagens; Carlos Francisco também está no elenco do filme de Kleber Mendonça Filho

A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte, a ser realizada entre 23 e 28 de setembro, vai homenagear o ator mineiro Carlos Francisco, um dos rostos mais marcantes e queridos do audiovisual no país nos últimos anos. Nascido em Belo Horizonte em 20 de dezembro de 1961, Carlos construiu uma trajetória que transita com naturalidade entre a força dramática e a sensibilidade afetiva, assumiu papéis emblemáticos e tem sido reconhecido em festivais nacionais e internacionais. 

Duas de suas atuações recentes já podem ser consideradas icônicas. Em Bacurau (2019), de Kleber Mendonça Filho e Juliano Dornelles, no papel de Damiano, encara um invasor estrangeiro e pergunta: “Você quer viver ou morrer?”. Em Marte Um (2022), de Gabriel Martins, faz o trabalhador Wellington, cujo dia a dia familiar é coroado num diálogo com o filho, cujo sonho é ser astronauta: “A gente dá um jeito”. Essas falas condensam a dicotomia que marca sua obra: a dureza da sobrevivência e a delicadeza do afeto.

Carlos Francisco iniciou a carreira no teatro amador nos anos 1980 e, após se mudar para São Paulo em 1991, conciliou o trabalho como vendedor de caminhões com a formação como ator. Participou de cursos na Oficina Cultural Oswald de Andrade e fundou o Grupo Folias. Sua estreia no cinema aconteceu em 2005, no longa O Casamento de Romeu e Julieta, de Bruno Barreto. 

Mais recentemente, tem sido presença constante em longas e curtas-metragens da produtora mineira Filmes de Plástico, com papéis em Nada (2014) e Rapsódia para o Homem Negro (2015), além do longa No Coração do Mundo (2019). Em Minas, trabalhou ainda com a diretora Clarissa Campolina em Canção ao Longe (2022) e Suçuarana (2024). No Recife, esteve em Bacurau e O Agente Secreto (2025). No Ceará, fez Estranho Caminho. E em São Paulo aparece em Enterre seus Mortos (2024) e Jovens Infelizes ou Um Homem que Grita não é um Urso que Dança (2016).

Sua atuação é marcada por gestos sutis, domínio da expressão corporal e uma presença em cena que transmite tanto a solidez de figuras paternas quanto a vulnerabilidade de personagens em conflito. Essa versatilidade o coloca como um intérprete essencial na cena audiovisual brasileira contemporânea. A homenagem da CineBH é o reconhecimento a esse artista de mineiridade  universal, cujo carisma e força cênica ainda tem muito a encantar e perturbar nas telas.


FILME DE ABERTURA | O AGENTE SECRETO
Para abrir a 19a CineBH, o evento promove a exibição de O Agente Secreto, novo filme do pernambucano Kleber Mendonça Filho e um dos grandes destaques do Festival de Cannes em maio deste ano. O longa-metragem pernambucano saiu do evento francês com troféus de melhor direção, de melhor ator para Wagner Moura e de melhor filme pelo júri da crítica. O elenco conta ainda com a presença do homenageado da CineBH, Carlos Francisco.

O Agente Secreto se ambienta em 1977. Marcelo, vivido por Wagner Moura, trabalha como professor especializado em tecnologia. Ele decide fugir de seu passado violento e misterioso em São Paulo indo morar em Recife com a intenção de recomeçar sua vida. Chega na capital pernambucana em plena semana do Carnaval e percebe que atraiu para si todo o caos do qual ele sempre quis fugir. Para piorar, começa a ser espionado pelos vizinhos.

A sessão de O Agente Secreto será na noite de 23 de setembro no Grande Teatro do Cine Theatro Brasil a partir das 20h. 
***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 
Universo Produção- Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação
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