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MINISTÉRIO DA CULTURA, PREFEITURA DE BELO HORIZONTE E PETROBRAS APRESENTAM 

19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


CINEBH COMEÇA NESTA TERÇA-FEIRA COM SESSÃO ESPECIAL 
DE “O AGENTE SECRETO”, HOMENAGEM A CARLOS FRANCISCO 
E PERFORMANCE AUDIOVISUAL SOBRE HORIZONTES LATINOS

Programação gratuita com 101 filmes, sessões com debate, rodas de conversa e bate-papo vai até dia 28


A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi – International Coproduction Meeting começam nesta terça-feira, 23 de setembro, às 20h, no Cine Theatro Brasil. Até o dia 28, a capital mineira se transforma no epicentro do cinema latino-americano e no principal ambiente de negócios audiovisuais do país, numa programação gratuita de 101 filmes, entre longas e curtas-metragens nacionais e internacionais, debates, encontros, rodas de conversa, sessões comentadas e atividades formativas. Com exibições em mais de dez espaços culturais de Belo Horizonte, a 19ª CineBH amplia o diálogo entre cinema, sociedade e cidade e terá as mostras Território, Conexões, Vertentes, A Cidade em Movimento, Homenagem, CineMundi, Diálogos Históricos, Mostrinha e Cine-Escola, além de programação online pela plataforma cinebh.com.br. 

A noite de abertura vai contar com uma performance audiovisual para apresentar a temática deste ano “Horizontes Latinos: Nós somos o nosso futuro?”. Com direção de Chico de Paula e roteiro do próprio Chico e de Raquel Hallak, coordenadora geral da mostra, a apresentação mescla música, imagens, dança e artes visuais em uma experiência imersiva. Inspirada no conceito curatorial, a performance foi feita para convocar o público a refletir sobre a soberania cultural e política do cinema latino-americano a partir de elementos de memória, arqueologia e futuro ancestral.

O espetáculo terá a participação de artistas mineiros e convidados, numa mescla de tradição e inovação, corpo e tecnologia, política e poesia. No palco do cine-teatro, projeções visuais vão dialogar com performances musicais e cênicas e evocar a diversidade do continente e suas formas de resistência. A trilha executada ao vivo, com intervenções visuais e participação de artistas da cena contemporânea de Belo Horizonte, vai mostrar a multiplicidade de linguagens artísticas na CineBH e em muitos sentidos ilustrar a ideia da mostra de ter o cinema como eixo de todas essas formas expressivas.

Entre as atrações, estão confirmadas as apresentações da cantora Josy.Anne, que transita entre música e teatro em uma proposta marcada pela presença cênica e potência vocal, e do grupo Favelinha Dance, coletivo de jovens dançarinos dedicados à difusão do funk e de suas raízes nas comunidades de Belo Horizonte. A performance também contará com o grupo Agbara Groove, do Morro das Pedras, que transforma percussão em futuro ao unir juventude, energia e resistência em sua criação musical. A trilha sonora da noite será conduzida pela DJ Fê Linz, com sets a dialogar com sonoridades das décadas de 1960 a 1990. O apresentador será David Maurity, e o motion design da performance tem assinatura de Raquel Pinheiro.

Junto à performance, acontece a homenagem ao ator mineiro Carlos Francisco, reconhecido por sua trajetória sólida e versátil no cinema e no teatro. Com carreira de trabalhos em diversas regiões do país e atuação marcada pela força cênica, domínio corporal e sensibilidade no retrato de personagens complexos, o ator recebe o tributo pela importância de seu percurso artístico. Presença constante em produções de relevância, ele integra o elenco de vários títulos na programação da CineBH em 2025, incluindo os inéditos “Enterre seus Mortos”, de Marco Dutra, e “Morte e Vida Madalena”, de Guto Parente. 

Carlos Francisco também está em “O Agente Secreto”, filme de abertura do evento, com direção de Kleber Mendonça Filho e escolhido pelo Brasil para tentar uma vaga ao Oscar em 2026. O filme é protagonizado por Wagner Moura e vem percorrendo uma premiada carreira internacional desde a aclamação no Festival de Cannes, em maio. No enredo, ambientado em 1977, um homem misterioso chega a Recife para se esconder de algum perigo que o ronda e, durante a semana de carnaval, espera reencontrar o filho e resolver as pendências que colocam sua vida em risco.


***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA
Fundação Clóvis Salgado (Cine Humberto Mauro, Sala João Ceschiatti, Sala Juvenal Dias, Jardim Interno e Jardim do Parque); Cine Theatro Brasil (Grande-Teatro e o Teatro de Câmara), Sala de cinema do Minas Tênis Clube, Cine Belas Artes, Cine Santa Tereza, Teatro Sesiminas, Praça da Liberdade e Casa da Mostra

LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA 
ESTE PROJETO É REALIZADO COM RECURSOS DA LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO À CULTURA DE BELO HORIZONTE 

Patrocínio Master: Petrobras
Patrocínio: Caixa, Rede Mater Dei de Saúde, Itaú, Prefeitura de Belo Horizonte, Codemge/Governo de Minas Gerais 

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 
MINISTÉRIO DA CULTURA | GOVERNO FEDERAL DO LADO DO POVO BRASILEIRO

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 

Universo Produção - Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação
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