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MINISTÉRIO DA CULTURA, PREFEITURA DE BELO HORIZONTE E PETROBRAS APRESENTAM 

19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


[bookmark: _heading=h.w0o37zkelxge]MOSTRINHA DE CINEMA OFERECE PROGRAMAÇÃO PARA TODA A FAMÍLIA NO FIM DE SEMANA

A CineBH leva diversão e aprendizado para crianças e adultos com a Mostrinha de Cinema neste sábado e domingo. O programa inclui os curtas-metragens Menino Gepeto, Sacis e Sobre Amizade e Bicicletas, além de intervenções circenses com o Mágico Roni Rodan e os Palhaços Pitoco, Vareta e Sufoco, garantindo interação, risos e encantamento antes das sessões.  A programação inclui ainda o especial Cine-Concerto Tela Sonora, que une cinema e música ao vivo durante a exibição dos filmes.

Menino Gepeto, que será exibido no sábado, 27 de setembro, às 17h no Cine Petrobras na Praça e no domingo, 28 de setembro, às 16h no Cine Santa Tereza; conta a história de Gepeto, um menino de 11 anos que cria seus próprios brinquedos. Junto com seu pai Genaro, Gepeto se envolve em uma aventura na Floresta Encantada para impedir que o malvado Sr. Machado destrua árvores, com a ajuda da Fada Madrinha que dá vida aos brinquedos.
O curta Sacis, também programado para sábado, 27 de setembro, às 17h no Cine Petrobras na Praça e domingo, 28 de setembro, às 16h no Cine Santa Tereza, apresenta Rodolfo, um menino de 12 anos que captura um saci. O garoto precisa salvar sua irmã enfeitiçada pela cuca e conta com a ajuda de seu novo amigo, em uma narrativa que mistura aventura e elementos do folclore brasileiro.
Outro destaque é Sobre Amizade e Bicicletas, exibido nos mesmos dias e horários, que acompanha Thiago, um garoto que nunca imaginou participar de corridas de bicicleta por causa de sua condição física, mas encontra na amizade com Cecília, uma menina com deficiência visual, a coragem para superar desafios e aprender a pedalar juntos, celebrando a amizade e a inclusão.

***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA
Fundação Clóvis Salgado (Cine Humberto Mauro, Sala João Ceschiatti, Sala Juvenal Dias, Jardim Interno e Jardim do Parque); Cine Theatro Brasil (Grande-Teatro e o Teatro de Câmara), Sala de cinema do Minas Tênis Clube, Cine Belas Artes, Cine Santa Tereza, Teatro Sesiminas, Praça da Liberdade e Casa da Mostra

LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA 
ESTE PROJETO É REALIZADO COM RECURSOS DA LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO À CULTURA DE BELO HORIZONTE 

Patrocínio Master: Petrobras
Patrocínio: Caixa, Rede Mater Dei de Saúde, Itaú, Prefeitura de Belo Horizonte, Codemge/Governo de Minas Gerais 

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 
MINISTÉRIO DA CULTURA | GOVERNO FEDERAL DO LADO DO POVO BRASILEIRO

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 

Universo Produção - Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação	
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