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MINISTÉRIO DA CULTURA, PREFEITURA DE BELO HORIZONTE E PETROBRAS APRESENTAM 

19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


FILMES DA MOSTRA TERRITÓRIO INICIAM COMPETIÇÃO NA CINEBH

A Mostra Território, seção competitiva da CineBH, inicia suas exibições nesta quarta-feira, 24, no Palácio das Artes. Ao todo, oito filmes disputam o prêmio principal do festival, que será anunciado na noite de encerramento, no dia 28. A seleção privilegia títulos inéditos ou com pouca circulação no Brasil, explorando perspectivas únicas e desafiadoras da linguagem cinematográfica de realizadores com até três longas-metragens no currículo. A curadoria da mostra é assinada por Cléber Eduardo, Ester Fér, Leonardo Amaral e Mariana Queen Nwabasili.
Os dois primeiros filmes a serem exibidos são Quemadura China e Huaquero, ambos no Cine Humberto Mauro. O primeiro, uma ficção coproduzida por Uruguai e Brasil e dirigida por Verónica Perrotta, será exibido às 18h30. O filme narra a história das gêmeas siamesas Annie e Dani, que enfrentam a separação física. A sessão será comentada pela diretora e terá mediação do curador Cléber Eduardo.
Em seguida, o público poderá assistir a Huaquero, produção híbrida do Equador, Peru e Romênia, dirigida por Juan Carlos Donoso Gómez. O filme, que mescla documentário e ficção, reconstrói as memórias de ex-caçadores de tesouros de artefatos pré-hispânicos. A sessão comentada contará com a produtora Lady Vinces e o curador Leonardo Amaral.
Além dos títulos exibidos hoje, a Mostra Território conta com outros seis filmes na competição. São eles: Bienvenidos Conquistadores Interplanetários y Del Espacio Sideral (Colômbia, Portugal), de Andrés Jurado; Chicharras (México), de Luna Marán; Movimento Perpétuo (Brasil), de Leandro Alves; Punku (Peru, Espanha), de J. D. Fernández Molero; e Uma casa com dois cachorros (Argentina), de Matías Ferreyra.

***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA
Fundação Clóvis Salgado (Cine Humberto Mauro, Sala João Ceschiatti, Sala Juvenal Dias, Jardim Interno e Jardim do Parque); Cine Theatro Brasil (Grande-Teatro e o Teatro de Câmara), Sala de cinema do Minas Tênis Clube, Cine Belas Artes, Cine Santa Tereza, Teatro Sesiminas, Praça da Liberdade e Casa da Mostra

LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA 
ESTE PROJETO É REALIZADO COM RECURSOS DA LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO À CULTURA DE BELO HORIZONTE 

Patrocínio Master: Petrobras
Patrocínio: Caixa, Rede Mater Dei de Saúde, Itaú, Prefeitura de Belo Horizonte, Codemge/Governo de Minas Gerais 

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 
MINISTÉRIO DA CULTURA | GOVERNO FEDERAL DO LADO DO POVO BRASILEIRO

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 

Universo Produção - Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação	
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