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MINISTÉRIO DA CULTURA, PREFEITURA DE BELO HORIZONTE E PETROBRAS APRESENTAM 

19a CineBH - Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte
16th Brasil CineMundi – Internacional Coproduction Meeting
23 a 28 de setembro de 2025


[bookmark: _heading=h.5loldif7g186]BRASIL CINEMUNDI CONECTA O CINEMA BRASILEIRO AO MERCADO AUDIOVISUAL INTERNACIONAL 

Durante a 19ª CineBH, produtores e diretores brasileiros participam de rodadas de negócios com players internacionais e nacionais interessados em coproduções e vendas audiovisuais, dentro da programação do Brasil CineMundi – International Coproduction Meeting. Nesta 16ª edição, 37 projetos de longas-metragens brasileiros foram selecionados, reunindo mais de 200 profissionais da indústria audiovisual de 16 países.
Pioneiro em seu formato, o Brasil CineMundi, ao longo de sua trajetória, promove a inserção do cinema nacional no circuito global por meio de coproduções internacionais, atividades formativas e estímulo a novos talentos. O evento já articulou dezenas de projetos que se tornaram longas-metragens exibidos no Brasil e no exterior, fortalecendo a diversidade, a inovação e a internacionalização do audiovisual brasileiro.
Os 37 projetos selecionados para esta edição incluem obras em diferentes fases de produção, divididas entre cinco categorias: Desenvolvimento (Horizonte, DocBrasil Meeting, Foco Minas e Paradiso Multiplica) e Finalização (WIP – Primeiro Corte). Com gêneros variados — ficção, documentário, animação —, eles participam do CineMundi Lab, que oferece laboratórios de desenvolvimento, workshops, mentorias e consultorias, ampliando a visibilidade e as oportunidades de coprodução e comercialização.
Além das rodadas de negócios, o evento mantém parcerias com instituições e festivais nacionais e internacionais, reafirmando seu papel como plataforma estratégica para a circulação e internacionalização do cinema brasileiro, promovendo novas vozes e narrativas autorais e fortalecendo a presença do audiovisual nacional no mercado global.

***
A 19ª CineBH – Mostra Internacional de Cinema de Belo Horizonte e o 16º Brasil CineMundi integram o Cinema sem Fronteiras 2025 – programa internacional de audiovisual idealizado pela Universo Produção e que reúne também a Mostra de Cinema de Tiradentes (centrada na produção contemporânea, em janeiro) e a CineOP – Mostra de Cinema de Ouro Preto (que difunde o audiovisual como patrimônio e ferramenta de educação, em junho).
***
SERVIÇO 
19a CINEBH - MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE BELO HORIZONTE
16º BRASIL CINEMUNDI – ENCONTRO INTERNACIONAL DE COPRODUÇÃO 
23 a 28 de setembro de 2025 | PROGRAMAÇÃO GRATUITA
Fundação Clóvis Salgado (Cine Humberto Mauro, Sala João Ceschiatti, Sala Juvenal Dias, Jardim Interno e Jardim do Parque); Cine Theatro Brasil (Grande-Teatro e o Teatro de Câmara), Sala de cinema do Minas Tênis Clube, Cine Belas Artes, Cine Santa Tereza, Teatro Sesiminas, Praça da Liberdade e Casa da Mostra

LEI FEDERAL DE INCENTIVO À CULTURA 
ESTE PROJETO É REALIZADO COM RECURSOS DA LEI MUNICIPAL DE INCENTIVO À CULTURA DE BELO HORIZONTE 

Patrocínio Master: Petrobras
Patrocínio: Caixa, Rede Mater Dei de Saúde, Itaú, Prefeitura de Belo Horizonte, Codemge/Governo de Minas Gerais 

Idealização e realização: UNIVERSO PRODUÇÃO 
MINISTÉRIO DA CULTURA | GOVERNO FEDERAL DO LADO DO POVO BRASILEIRO

***
Informações pelo telefone: (31) 3282-2366
No Instagram: @universoproducao  
No Youtube: Universo Produção
No Twitter: @universoprod 
 No Facebook: brasilcinemundi/cinebh / universoproducao
No LinkedIn: universo-produção
Site oficial do evento:  www.cinebh.com.br 

Link para fotos |https://www.flickr.com/photos/universoproducao/

ASSESSORIA DE IMPRENSA 

Universo Produção - Laura Tupynambá– (31) 3282.2366 -imprensa@universoproducao.com.br
Jozane Faleiro - (31) 992046367 - jozane@luzcomunicacao.com.br
Wandra Araújo - (31) 999645007 - imprensa@luzcomunicacao.com.br
Eliz Ferreira - (11) 991102442 - eliz@atticomunicacao.com.br
Valéria Blanco - (11) 991050441 - atticomunicacao1@gmail.com
Produção de textos: Marcelo Miranda e Luz Comunicação	
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